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ZLÖroiTÉSI ÁS: 
Égési érre 6 frt.
Félévre S „ 
Negyedévre 1 frt 60 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert keséktől fo­

gadtatnék el.

Kéziratot nem adatnak 
vissza.

Egyes sx&m éra 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mondsor díjjá 80 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
(Megjelenik minden vasárnapon.)

SIMÍTÁSI DU : 
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes is6 útin 

lkr.
Aionfelttl bélyeg SO kr.

Kiemelt, dissbetnk s kör­
lettel elütött hirdetmé­
nyekért térmérték sserint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. ssimittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nynjtatik.

Biídetéiek a „Zemplén* 
nyomdijába küldendők.

Városunk világítási kérdéséhez.
Sátoralja-Ujhely városának határán vonul el 

egy patak, melyet ugyhiszem mindenki ismer, 
hogy nevét sem kellene említenem.

A gyöngébbek kedvéért azonban, nehogy 
bármiképpen is félreértésekre adjon okot, a 
Ronyva patakot értem, mely a szalánczi hegyek­
ben véve eredetét, nagy eséssel közeledik Má­
tyásházáig, honnan csekély eséssel, de időközök­
ben több helyen fölszaporodva, elegendő vizbo- 
séggel érkezik városunk alá.

Ezen víztömeg szüntelenül csörgedező hul­
lámaiban az iparnak legfőbb magvát, a mozgató 
erőt is magával hordván, a természet eme rejtett 
kincsét a vidéknek lakossága már korán fölismer­
vén , a Ronyva patak mentén számos vizi 
müvet, mondjuk malmokat — telepitett.

Nem akarok ezen malmok régi fény és je- 
lelenlegi hanyatlási koráról elmélkedni, csak föl­
említem, hogy a gőzmalmok ezen vizi-malmok 
hatáskörét lassan-lassan bénítván, végre teljesen 
elfogják ölni, vagy pedig ha nem is fogják telje­
sen megsemmisiteni, de minden esetre oda hat­
nak, hogy csak tengődő életet lesznek kényte­
lenek folytatni.

Ezen malmoknak a Pap malomtól kezdve 
egész az utolsó városi malomig, ha gátjaik levá­
gatnának és a Ronyva anya medrén ejtett lép­
csők ügyes kézzel ki lennének egyengetve, a 
pataknak 9 62 m. másodperczenkénti víztömegé­
vel és megfelelő 5 méteres esésével oly vizi mü­
vet lehetne létesíteni, mely Sátoralja-Ujhely vá­
rosának belső életére nagy befolyást gyakorol­
hatna és a Rongyva pataknak eddigi odiosus 
szabályozása is egy csapással meglenne oldva.

Ezen körülmények előre bocsátása mellett 
bátor vagynk városi atyáink figyelmét a követ­
kezőre felébreszteni.

Van nekünk egy hazai találmányunk, mely 
a múlt évi országos kiállításon lett elősször gya­
korlatilag bemutatva Ganz és társa budapesti 
ezég által és ez a Zipernovszky Déri-féle trans- 
formatorokra alapított villamos árelosztási rend­
szer.

Ezen rendszer Zipernovszkynak május hó 
13-án a magyar mérnök- s épitész-egylet helyisé­
gében tartott ismertetése szerint azóta nagy hó­
dítást tett, a mihez az országos kiállítás is jelen­
tékenyen hozzájárult. Számos külföldi szakférfiú 
kereste fel ugyanis kiállításunkat a czélból, hogy 
az itt inaugurált rendszert tanulmányozza; s 
meggyőződvén, hogy e rendszer egyedül van 
hivatva nagyobb városok központi világítását 
lehetővé tenni, azt több külföldi városban tény­
leg alkalmazásba vették.

E városok közt — a foganatba vétel sze­
rint — első helyen áll Lucern, melynek egyelőre 
két szállodája Thirenbergből (Lucerntől 5-0 km.) 
világittatik, a hol ugyanis 600 effektiív lóerejü 
vizi erő áll rendelkezésre. Itt két turbina van 
felállítva, melyek mindegyike egy öndelejü váltó­
áramú villamgépet hajt.

Milánóban az olasz Edison társulat a 700 
méternél nagyobb távolságban fekvő épületek 
világítása czéljából eddigi telepét szintén a Ziper­
novszky Déri-féle áramelosztási rendszerrel épí­
tette ki.

Turinban a Piazza Emánuele Filiberto, Piazza 
Gastello és még néhány főbb utcza, köz- és ma­
gánépületeinek megvilágítására egyelőre két váltó­
áramú villanygép 1500 izzólámpával van beren­
dezve.

Geromában ép úgy mint Lucernban szintén 
turbinák hajtják a város közepén felállított 2 
villamgépet, melyekhez egy harmadik ily villam- 
gép felállításán dolgoznak.

Végre megemlitem a római telepet, mely a 
legnagyobbnak Ígérkezik egész Európában, az 
ottani gáztársulat rendezi be. Összesen 1800 
izzólámpával, mely Róma legszebb köz- és ma­
gánépületeit van hivatva ragyogó fény nyel bevi­
lágítani. A központi telep a Czircó Massimo- 
ban van felállítva és 4 nagyobb és 2 kisebb ,vil- 
lamgépből áll, melyek közül a nagyobbik mind­
egyike 600 lóerejü gőzgép főtengelyére van

fölszerelve és 4000 db, egyenként 16 gyertya- 
fényű lámpát képes táplálni,

Ily gépek igénybavétele a fogyasztáshoz 
képest igen gazdaságosan eszközölhető.

Ezen fenn említett városokon kivül, kisebb 
és nagyobb külföldi városokban állíttatnak fel 
ilyen telepek s különös, hogy éppen Magyaror­
szágon tapasztalható egyedül idegenkedés ezen 
hazai találmány iránt.

Városunk pedig ezen rendszerhez viszonyítva, 
igen kedvezőleg van a természettől megáldva.

Van egy bővizű patakja, mely bizonyos 
áldozatok meghozatala után oda szabályozható, 
hogy 5 méter szabad eséssel és a víznek a nap­
pali órákban leendő feitorlaszolása és felfogása 
mellett talán több mint 100 effektiv lóerejü vizi 
erőt képes az éjjeli órákban kifejteni s ezzel 
átlag 1000 izzólámpát táplálni, mely úgy hiszem 
a város összes utczáinak az éj rejtelmes óráiban 
is tiszta fényt kölcsönözne.

Nem volna-e czélszerü a jelenlegi kezdet­
leges világítási mód mellőzésével a Rongyvában 
rejlő eleven erő felhasználása mellett a Ziper­
novszky Déri-féle rendszert felkarolni és jó pél­
dával előre menve, ezen tisztán hazai találmá­
nyunknak hazánkban leendő meghonösitásánál 
a kezdeményező szerepet elvállalni, mely a mel­
lett, hogy czélszerü és hasznos, még gazdaságos­
nak is mondható ?

Ezen kérdés feletti vitára, esetleg annak 
életbeléptetése iránti több helyszíni tanulmányok 
és fölvételek alapján eszközlendő tervezetek elké­
szítésére és annak keresztülvitele iránti érdeklő­
désre a város atyáit ti?ztelrttel van szerencsém 
felhívni.

IDóToiás Ede,
oki. mérnök

A megyei közgyűlésből.
(1886. julius 7.)

Olvastatott a megyei közig, bizottságnak 
f. évi 537. sz. a. kelt előterjesztése, melynek kap­
csán Tokaj község képv. testületének a község, 
mint erk. testület részére engedélyeztetni kért 
30,000 frt kölcsön tárgyában benyújtott kérvé­
nyét összes csatolmányaival együtt pártoló véle­
ménye kíséretében bemutatja s ezzel kapcsolat­
ban olvastatott az állandó választmány vélemé- 
nyes előterjesztése.

A megyei közig, bizottság pártoló előter­
jesztése kapcsán bemutatott kérvénye Tokaj köz­
ség képv. testületének, melyben a megyei bizott­
ság m. évi 206. sz. a. kelt határozatával a köz­
ség részére engedélyezett 20,000 frtos kölcsönt 
30,000 frtra kiegészittetni, illetve felemeltetni kéri, 
összes mellékleteivel és az állandó választmány 
határozati javaslatával együtt, melyben 25,000 frt 
kölcsönösszeg engedélyezése hozatott javaslatba, 
beható tanácskozás alá vétetvén, tekintettel arra, 
hogy folyamodó községi képv. testület a kérel­
mezett kölcsön iránt f. évi 108. sz. a. kelt hatá­
rozata hozatalánál az 1871. évi XVIII. t. ez. ide­
vonatkozó §-ában körülirt eljárást szabályszerűen 
betartotta, tekintettel továbbá arra, hogy folya­
modó község ingatlan vagyonára oly nemű terhek 
vannak bekebelezve, melyeknek ki nem egyen­
lítése esetén ezen ingatlan vagyon bírói végre­
hajtás utján el fog adatni; tekintettel végül arra, 
hogy a kölcsön által törlesztetni kivánt bekebe­
lezett terhek a megye által engedélyezett 20,000 
frt kölcsönből nem fedezhetők, ennek folytán fo­
lyamodó Tokaj községének összes felszámított 
terhei teljes törlesztésére 30,000 frt kölcsön fel­
vétele engedélyeztetik oly formán, hogy ezen 
kölcsönből

1- ször a községi ingatlanságra bekebelezett 
és az ügyiratok között levő f. évi 82450. sz. a. 
kelt pénzügyminiszteri intézvény szerint a közsé­
get hátralékos fogyasztási adó, illetékek, Ínséges 
kölcsön és szölődézsma váltság czimén terhelő 
12,691 frt 55 kr., valamint ártéri tartozás czimén 
terhelő 5754 frt 74 krnyi összeg;

2- szor a róm. kath. egyháznak bekebelezett 
követelésére 1050 frt ;

Mai számunkhoz egy fél ív melléklet van csatolva.

3-szór. A tokaji takarékpénztárnak a község 
elleni 3600 frtos követelése és ezen tőkeösszegek 
utáni esedékes kamatok fizettessenek ki.

Végül 4-er a község házának kiépítésére 
1500 frt és Kis-Tokaj főutezájának kikövezésére 
1871 frt Összeg engedélyeztetik ; annak idejében 
a számadások a megyének bemutatandók lévén.

Minthogy azonban a Tokaj községében fel­
merült panaszok iránt m. évi 509. szám a. kelt 
közig. biz. határozattal elrendelt és foganatosított 
vizsgálat eredménye a községi képv. testület 
elnézése mellett a községi volt elöljáróságnak a 
község vagyonai kezelése és a község anyagi 
ügyei vezetése és ellátása körül éveken át foly­
tatott nagymérvű mulasztásait és megbízhatat­
lanságát igazolja és ezen eljárás a szóban levő 
kölcsön felvételét elkerülhetetlenné tette, ennek 
folytán nehogy jövőre hasonló szabálytalanságok 
ismétlődhessenek, hivatva érzi magát e megye 
közönsége, hogy Tokaj község háztartásának ke­
zelése és az engedélyezett kölcsön mikénti fel- 
használása iránt a legszigorúbb ellenőrzést gya­
korolja.

Éhez képest utasittatik Tokaj község kép­
viselő testületé, hogy az engedélyezett kölcsön 
— mely iránt a megkötendő szerződés hatósági 
jóváhagyás végett a megye alispánjának bemu­
tatandó lesz — folyóvá tétele és felvétele idejét 
a megyei számvevő és járási szolgabirónak azon­
nal jelentse, hogy azok a helyszínén megjelen­
vén, a község pénzrárnoka által a fentebb jelzett 
tartozások törlesztésére leendő fizetéseknél sze­
mélyesen megjelenvén és azt ellenőrizvén, annak 
megtörténtéről ezen megyei bizottságnak jelen­
tést tenni kötelességüknek ösmerjék.

Végül felelőség terhe alatt utasittatik Tokaj 
község képv. testületé, hogy a fentebbi kölcsön­
ből szőlődézmaváltság, ínséges kölcsön, és viz- 
szabályozási kölcsön czimén az egyes községi 
birtokosokért fizetett összegnek és kamatainak 
az érdekelt felektől leendő záros határidő alatti 
behajtása iránt a szükséges intézkedéseket tegye 
meg; a járási szolgabiró pedig ezen összegek 
behajtása iránti községi intézkedések szigorú 
ellenőrzésre és jelentéstételre utasittatik.

Miről az alispán, a megyei főszámvevő, a 
tokaji járási szolgabirája és az érdekelt község 
ezen határozat kiadásával értesittetni rendeltetáek.

Olvastatott a m. kir. közm. s közi. minisz­
térium f. évi 13333. sz- a* intézvénye, mély­
ben felhívja a megye közönségét, hogy a mis- 
kolcz-gerendai álamuton levő gesztelyi hid jégtö­
rőinek felépítését a megyei utfentartási pénztár 
terhére rendelje el, miután az átvétel alkalmával 
az átadási jegyzőkönyvben ezen hiány pótlása 
felvétetett és tekintettel arra, hogy a nmgu. közi. 
minisztérium már 1884. évi intézvényében kimon­
dotta, hogy a kérdéses jégtörőket a megye kö­
zönsége a hid átvétele után két éven át élvezett, 
vám jövedelméből felépíteni köteles.

A felolvasott miniszteri intézvény az állandó 
választmány javaslatával tárgyalás alá vétetvén, te­
kintettel arra, hogy a miskolez-gerendai útvonal 
átvétele, illetve átadása iránt felvett jegyzőkönyv 
a megye közönségével soha közölve nem volt 
és á megye közönsége a jelzett útvonalon levő 
műtárgyak hiányainak pótlására nézve nem nyi­
latkozhatott ; tekintettel továbbá arra, hogy 
megyei utfentartási alapunk teljes kimerültsége 
miatt ezen munkálat foganatositásával járó költ­
ségeket nem fedezheti, ezen határozat felterjesz­
tése mellett felkéretni határoztatok a nmgu mi­
nisztérium, hogy ezen állam utón levő hid jég­
törőinek felépítését az orsz. utfentartási általány 
terhére kegyesen engedélyezni méltóztassék.

A közigazgatási bizottságból..
(1886. junius 10.)

Az alispáni helyettes főjegyző által szóbe­
lileg előterjesztett jelentés szerint a lefolyt junius 
havában a közigazgatás ügykörébe vágó oly ese­
mények, melyek különös intézkedés avagy föl- 
említés tárgyát képezhetnék, nem fordult elő. 
Az ügymenet rendes folyamatban volt.

É



A tanfelügyelő havi jelentése szerint a 
Sztaradovszky Jakab és Goldstein Dávid s.-a.- 
ujhelyi zugtanitókra s iskoláik bezáratására vo­
natkozó marasztaló határozat a közokt. minisz- 
niszterium által helybenhagyott. A Friedman 
Ignácz és Teitelbaum Dávid e.-bényet zugtani- 
tókra kirótt IOO frt birsag behajtatott. A krasz- 
nóczi és zamutói kifogásolt iskolák helyreállítá­
sára a kellő intézkedések megtétettek. Szintúgy 
megtétettek a kellő intézkedések a n.-tárkányi 
és regéczi, ó.-hutai róm. kath és h.-zbojnai gk. 
iskolák hiányainak kipótlására. A szőllöskei 
református iskola a hitközség csekély szama 
és szegénysége miatt szünetel, Friedmann Bar­
nát zugtanitó iskolája Galszécsen bezáratott, 
s a tanítástól eltiltatott. Jelenti továbbá, hogy a 
múlt hó 17-től 30 ig a s. pataki áll. tamto- 
képezdénél, továbbá a n. mihályi és csorgoi 
áll. iskoláknál megtartott s szép és sikeres ered­
ményű zárvizsgálatokon töltötte idejét, tiszttársa 
pedig a Horváth-féle magán, s az iparostanoncz- 
iskolákban megtartott szintén jeles eredményű 
vizsgákat látogatta meg. Továbbá hogy a köz­
okt. miniszter ur a ,Jó könyvek* czimü iratok­
ból 4000 füzetet, a magyarnyelvet megyénkben 
terjesztő egyesület pedig 30 irtot bocsátott ren­
delkezése alá, melyért szintén megfelelő könyvek 
vásároltatván, — azok a legjobb tanulók között 
szétosztattak. Végül hogy Bemert Ferencz bécsi 
épitőmester és n.-polenai birtokos az ottani gk. 
iskola felépítéséhez szükséges fát, a felszerelésé­
hez pedig 40 frtot ajánlott föl, szivére kötvén 
egyszersmind a tanítónak, hogy a magyar nyel­
vet szorgalmasan tanítsa,

Az árvaszéki elnök jelentése szerint junius 
hó folyamán az előadók által feldolgoztatott 1683 
ugydarab, s az ügykezelés úgy a gyámpénztár­
ban mint a sedédhivatalokban rendes folyamat­
ban volt.

A kir. adófelügyeló jelentése szerint junius 
hóban egyenes adóban befizettetett 26522 frt 22 
kr., a múlt évi junius havi eredménynél kevesebb 
5371 frt 30 krral.

A kir. épitészeti hivatal jelentése szerint a 
közlekedést gátló akadályok junius hóban elő 
nem fordultak.

(Vége következik.)

Utóhang ama bizonyos válaszra.
Deczemberben, tehát még a múlt év vég- 

vonaglási idejében Írtam én egy czikket a .Zem­
plénébe a magyarosítás érdekében tréfásan, a 
humor levével feleresztve, úgy, a mint azt tőlem 
a tisztelt publikum már megszokhatta. Sok igaz­
ságot mondtam én el ebben a tótajku kálvinista 
hitközségek lelkészeinek szemébe. Czikkem toaszt 
alakjában Málczai úrhoz, egy mindenki által tisz­
telt, müveit kálomista paphoz intéztem.

Azóta nagyon, de nagyon sok idő múlt el. 
A fold megfordult vagy kétszázszor saját hasa 
körül, megterhelve egy csomó jobblétrc szende- 
rülttel; méter magasságú havak estek s azok is 
szépségesen elpusztultak ; a fák is kihajtottak s 
a diák-kenyérfa: a vaczkor is érése felé közelget 
összehúzó, fatális izével.

Már én czikkemre nem is emlékeztem. De 
volt tekintetes és nemzetes Zemplénvármegyének 
egy embere, kinek álmait, mint a hazajáró lélek, 
hat hónapon keresztül háborgatta e szerencsétlen 
közlemény. El-eljárt hozzá szelleme a hosszú téli 
éjszakákon, vékony, pipaszár-lábaival, fehér le­
pelben, kezében fehér papirossal, biztatván öt, 
hogy üssön már rám s pipáljon le kegyetlenül. 
És a zaklatott ember fölkelt meleg dunyhájából, 
s mig más boldog halandó javában húzta a horkoló 
csendest, azalatt ő szántogatta a papirost ke­
resztbe, hosszába, simitgatá homlokából az esz­
méket, melyek szépségesen belehulltak a tinta­
barázdákba.

E közben lejöttem a vidékre is, hogy a 
fővárosi élet következtében múmiává lett por­
hüvelyem tiz hónapra minden irányban ismét 
aktivképessé tegyem. Épen birkózom a hires 
nagygéresi derejével, midőn az én tisztelt ven­
déglátó Somogyi uram előmbe tolja a .Zemplén* 
25-iki számát s ráböki ujját egy helyre. És mit 
látok ott? Választ az én deczemberi közlemé­
nyemre. A villát csak úgy kikapták torkomból, 
annyira leszaladt az ámulatomban. Szent Isten 
— mondok — hát még ilyen is megtörténhetik 
e szürke ég alatt, hogy hat hónap múlva vála­
szolnak az embernek, abban az időben, mikor 
villámmal Írunk és ausztráliai néger atyánkfiaival 
két hét alatt levelet válthatunk? Bizony-bizony, 
mondom elismerésreméltó lassúság, túlhajtott re­
alizálása a „lassan menj, tovább érsz*-féle lyu­
kacsos, bölcs elvnek.

No de ne firtassuk a dolognak ezt az ol­
dalát, hanem nézzük, hogy mi van a czikkben. 
Hátha épülünk belőle. Ránk fér az okos szó, 
mint a lipótvárosi bazilika építőjére a dicséret.

Málczai ur azon kezdi, hogy hosszú predi- 
kacziót tart az óvatosságról, a kimért tempóban 
való járásról. És meg kell vallanunk, hogy ezt 
oly ügyesen, oly meggyőzőleg, oly rábeszélve

tudja a hitetlenek fülébe súgni, hogy a kik | 
olvassák, azt hiszik, hogyha nem Így tesznek, 
okvetlenül nyakokat szegik. Mi is mondjuk, hogy 
okoskodásai, általános fejtegetései megállanak és 
nem santikálnak addig, mig ezt a fenforgó külö­
nös tárggyal nem hozza kapcsolatba. De mihel> t 
ide jut, különben igen szép és logikus érvelése 
rögtön hasra esik. Mert ugyan mondta-e valaki 
hogy siessünk a magyarosítással ? Egy szóval 
sem. Mi csak azt mondtuk és hangoztatjuk ma 
is, hogy ne álljunk mindig, mint a fa-szent, ha­
nem indítsunk már egyszer. Mert mi azt tartjuk, 
hogy a mozgás az élet, a nyugalom, a halál. 
Elég volt 800 éven keresztül lebzselni arra. 
hogy most már tegyünk valamit. Erre nézve 
pedig kinek áll jobb módjában megragadni az 
iniciativát, mint épen a papoknak. Ok élnek a 
nép között, ők a falvakban a főmuftik, talárjok 
iránt tisztelettel viseltetik a darócz köpeny, miért 
nem aknázzák ki tehát előnyös helyzetűket a 
haza javára, fajunk erősbitésére ? 1! Ez az a indo- 
lenczia, melyet én ma is fentartok.

Hogy kisdedovodák nélkül is megoldható
_ persze nem oly gyökeresen, mint ezzel a
magyarosítás kérdése, azt én saját közvetlen há­
rom évi budapesti tapasztalatom után mondha­
tom. Budapesten abban az iskolában, melyben 
szerencsém van tanitani, egyetlenegy gyermek 
sem járt kisdedóvóba. Mikor feljön az iskolába, 
oly kemény sváb, mint a bikkfa, vagy mint 
Málczai ur sárgahasu tótja. Egy igét sem tud 
mukkani magyarul. De az első év végével min­
den gyermek kivétel nélkül beszéli a magyar- 
nyelvet, rendelkezik annyi szókincscsel, a mennyi 
az ő gondolatkörének megfelel.

Persze a vidék azt veti oda, hogy igen, 
lehet Budapesten, de nem ám Zemplénben. Es 
ugyan miért? Azért, mert Budapesten jár min- 
den gyermek rendesen az iskolába ; ha elmarad - 
szülője keservesen lakói érte. Ott végrehajtják 
az iskolai törvényeket, a vidéken pedig nem 
használják egyébbre, mint ablak-beragasztásra. 
Hogy ez igy van, azt Malczai ur maga is beis­
meri. De hogy miért történik igy, azzal a fele­
lettel adós maradt, pedig ezt kellett volna kifej­
teni. Szegénység, munkaidő . . . Ezzel nincs 
megokolva semmi. Ha a katonai törvények ki­
ragadják családja köréből a munkabíró, életerős 
fiatal embert, a nélkül, hogy az ellen valaki csak 
mukkani is merne, mért ne lehetne igy végrehaj­
tani az iskolai törvényeket is?! Fel nem fogha­
tom. Hisz ennek még meg van az a jó oldala is, 
hogy haszna van belőle az egyénnek is, a mit 
a katonai törvényekről épen nem mondhatunk. 
És én jót állok érte, hogy ha pap vagyok, ér­
vényt szerzek ennek a törvénynek, ha törik, 
ha szakad. Hiszen talán még nem vagyunk any- 
nyira, hogy a törvényvégrehajtasáért üldöznék 
az embert Magyarországon ! ?

Azt az állításomat sem döntötte meg sze­
rintem Málczai ur, melyet a tótajku kálvinista 
hitközségek isteni tiszteletének nyelvéről Írtam. 
Bizonyítja ezt czikkének eme passzusa : Való 
igaz, hogy megyénk felvidékén nyolcz kálvinista 
egyházközség van olyan, a hol részint csak tótul, 
részint tótul ÍS kell prédikálni. No kérem, hát 
mi értelme van annak, hogy egyszer tótul, más­
kor meg magyarul van az isteni tisztelet? Vagy 
ért magyarul az a tót, és akkor nincs semmi 
szükség a tót nyelvre, vagy nem érti és akkor 
lehetetlenné van téve a magyar isteni tisztelet. 
Tertium non datur.

A többi állításokat egy pár szóval megczá- 
folhatjuk. Nem kívánja ugyanis senkisem, hogy 
a pap nyelvész, etimologus legyen, a nyelv szel­
lemét tanulmányozza. Elvégzi ezt helyettök fent 
igen jól Szarvas Gábor. Mi csak azt kívánjuk, 
hogy a pap helyes, az ország érdekeinek meg­
felelő nyelvpolitikát kövessen, Megkívánja tőle 
ezt az ország, hol a sok csipri-csupri nemzeti­
ség veszélyezteti a megyar elemet.

Málczai ur annak állítását pedig, hogy a 
történelmi múltban is a magyarositási misszió csu­
pán másodrendű feladata volt az e vidéki ref. egy­
házaknak. nem igen köszönik meg neki kollegái. 
Én magam is másléleképen tanultam s olvastam 
ezt.

Fine fináli: nem vagyunk egy nézeten. De 
azért én is, Málczai ur is — dicséretünkre legyen 
mondva — sine ira mondtuk el véleményünket. 
Hogy Málczai ur és én e tárgyban máskép gon­
dolkodunk, arról sem ö, sem én nem tehetek.

Szabó Kálmán.

Rendelet.
A közegészség fentartásának s a járványos 

betegségek elháritásának főkövetelménye a köz 
tisztaság lévén, ezen állapot lehető megközelitése 
czéljáből a nagymélt. m. kir. belügyminisztérium­
nak f. évi 37884. számú kegyes intézménye és a 
járási tek. szolgabiróságnak f. évi 2560. számú 
rendelete alapján a következő óvintézkedések lép­
tetnek életbe:

1. Vendéglősök, korcsmárosok és szállást- 
adók kötelesek a Trieszt és Fiúméból jövő uta­
sokat megérkezésük után 24 óra alatt a város 
rendőrkapitányi hivatalánál bejelenteni.

2. Árnyékszékek kitiszt.tandók és fertözte- 
lenitendök, különösen közhelyeken, vendéglőkben, 
korcsmákban sat.

3. Minden udvari szemét, tragya s más rot­
hadó anyagok 8 nap alatt a háztulajdonosok vagy
lakók által kihordandók.

A szemét a Bereczki utcza végen a Rongy- 
vántuli területre lesz kihordandó, azt más a vá­
roshoz közel eső helyre lerakni tilos.

Az ezen rendeletben foglat meghagyások 
teljesítésére az illetők hatóságilag fognak köte-
leztetni. .

A záros határidő leteltével foganatosítandó
rendőri szemle alapján kiderítendő mulasztások
pénzbírsággal fognak sujtatni

S.-a.-Ujhely, 1886. július hó 10.
Ujfalussy Endre,

v. főbiró.

Különfélék.
(Dr. Molnár Viktor), kerületünk országgyű­

lési képviselője — mint már falragaszok s lapunk 
utján is jelezve volt — ma délután 4 órakor 
tartja az országgyűlés II. időszakának berekesz­
tése alkalmából beszámoló beszédét a torna- 
csarnokban, mire a vál. polgárság figyelmét ujjo- 
lag felhívjuk.

(Kolera Ujhelyben) még nincs, de ha a köz­
egészségügyi intézkedések végrehajtása ezután is 
oly kezekben marad letéve, aminőkben eddig 
van, bizonyára az elsők közé fogunk tartozni, 
ahol e rettenetes vendég hamarosan befészkeli 
magát. Nem szükség ujjal mutatnunk azon, hogy 
úgy mondjuk : bűnös mulasztásokra, melyek e 
tekintetben az elöljáróságot terhelik; a főutezának hó­
napok óta nyitva álló csatornái s ugyanott a trá­
gyalének egyes udvarokból az utczára való fo­
lyása mind, mind arról tanúskodnak, hogy egész­
ségügyi rendészetünk, magyarán szólva ; nem ér 
egy pipadohányt. Három hó óta folyvást sür­
getjük a népbank előtti csatorna helyreigazítását 
s az illetékes hatóság, mely előtt az ügy áll, — 
egy vakaritás nem sok, de annyit sem tett benne, 
holott, mint tudjuk, erre már az alispán által is 
erélyesen utaltatott. Az nem szolgálhat ment­
ségül, hogy a hozzájárulási arány miatt az ottani 
háztulajdonosok vitássá tették az ügyet, mely a 
lebonyolítást hátráltatja, a veszélyeztetett közér­
dek azt parancsolta volna, hogy helyrehozása a 
városnak azonnal megrendeltessék, természetesen 
annak számlájára, aki a meghozandó határozat 
értelmében a költségeket viselni köteles leend. 
De sem igy sem úgy nem történt semmi s csak 
azt szeretnék, hogy mikor a belügyminiszter egy- 
egy szigorúbb rendeletet kibocsát — mint most 
is a fenyegető koleravészszel szemben, — vélet 
lenül idetoppanna s személyesen meggyőződnék 
arról : hogy a tintával festett villámoknak, még 
ha azok magának Jupiternek kezeitől származnak 
is, vajmi kevés foganatjuk van s legfeljebb a pa­
píripar emelkedését mozdítják némileg elő.

(A helv. hitv. elemiskolák) ma egy hete 
tartott examenén a növendékek: igen szép elő­
menetelt tanusitottak ; mert bar az idő rövidsége 
miatt a gyermekektől csak apró feleletek vétet­
tek ki: igy is meglehetett győződni a helyes 
irányú paedagogiai rendszerről, mely mellett a 
növendékek oktatása végeztetik Különösen ész­
revehető volt ez az elméleti és gyakorlati szám­
adásnál s a nyelvtani elemzésnél. Az érdeklődés 
sok szülét s emberbarátot hozott össze a vizs­
gára, kik a kis tanulók szép előmenetele által 
kellemesen érintettek.

(Az öngyilkosságok) statisztikájának a múlt 
héten városunk is két adatot szolgáltatott. Sza 
kács Ferencz a városunkban állomásozó 40-ik hon­
véd zászlóaljnál tényleges szolgálatban levő hon­
véd hadnagy a múlt kedden délután öt órakor 
meglőtte magát. A golyó nem találta a szivet, ha­
nem mellette sikamlott el s a bordák közzé fúró­
dott, hónán ki is vétetett. Akként a halál egyszerre 
be nem következett s a szerencsétlen csak a rákö­
vetkező éjjel halt meg iszonyú kínok között. A 
végzetes tett elkövetésének okául azt mondják, 
hogy az öngyilkos, ki csak egy pár hónap előtt 
neveztetett ki, saját nyilatkozata szerint, mint ke­
zelő tiszt, nem tudott volna megfelelni a hivata­
lával járó teendőknek s az e miatt való kétségbe­
esés kergette a halálba. A másik öngyilkos báró 
Barkóczy Pál volt, a magyar mágnásosztálynak 
városunkban pár év óta tartózkodó, egyik tét­
lenül élő alakja, ki évek óta csak ismerősei, ro­
konai kegyadományából — összehuzódva — él­
degélt. Újabb időben már ez a forrás is apadó­
félben volt, s a sirhoz már külömben sem messze 
állott beteges férfi önkezével vetett véget nem 
sok örömet nyújtó életének. Béke poraikra !

(A ma reggel tartandó) ref. istenitiszteleten, 
melyen főt. Kun Bertalan szuperitendens ur is je­
len lesz, a püspök ur iránt való tisztelet s az ün­
nepély emelésére való tekintetből dalárdánk is 
közre fog működni.

(Az önkéntes) tűzoltók nyári mulatságukat 
mához egy hétre tartják meg é „Torzsás*-on.

(Dalárdánk) választmánya pár nap előtt tar­
totta ülését_ A tavaszi tánczmulatságról tett je-

H^Tolytatás a mellékleten.
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lentés ée számadások jóváhagyása mellett, a 
t.inácskozmány főtárgyát azon kérdés eldöntése j 
képezte: részt vehet-e az egylet a Pécsett tar- i 
tandó országos dalünnepélyen? Élénk vitát pro­
vokált a szőnyegre került tárgy, mert mig egye­
sek azon meggyőződésüknek adtak kifejezést, 
hogy a dalárda ez idő szerint nem képes ver­
senyre kélni Magyarország hasonczélu egyleteivel; 
addig mások — különösen a dalárdának tagjai 
__ beismerésével annak, hogy egyes fakkokban 
vannak hanghiányok — kitartó szorgalom és 
erős akarat kifejtése mellett képesítettnek mond­
ták ki a dalárdát a versenyben való sikeres fel­
lépésre. A határozat az lett. hogy az ünnepélyt 
megelőző héten szakértői próbák tartatnak s az 
elért eredménytől tétetnek függővé a további 
intézkedések. Nem tudnánk kételkedni a dalárda 
buzgalmában, mely az egyletet évek óta szolgá­
latában tartja a szép művészetnek ; de ha össze­
hasonlítjuk is a többi versenyképes egyletekkel, 
örömmel lehet konstatálnunk, hogy fényes sikert 
ért el azok között fiatalsága daczára is. Miskolczi 
dalünnepélyen kívül fényesen igazolja feltevésün­
ket azon féltékenykedés, melyet a közelünkben 
fekvő egyletek a miénkkel szemben tanúsítanak, 
mi nem tesz egyébről bizonyságot, minthogy 
erős versenytársat ismertek fel benne. Egy 
hónapig tartó szorgalom és a hiányok pótlása 
csak öregbíteni fogja a már szerzett dicsőséget 
s az egylet a hírnevének okvetlenül hatalmas 
lendületet adand.

(Főtiszteletü) Kun Bertalan ev. ref. püspök 
ur tegnap d. u. érkezett Sárospatakról váro­
sunkba. A megye részéről Viczmándy Ödön 
főjegyző, mint helyettes alispán, továbbá a ke­
rület szolgabirája s azonkívül számos egyházi s 
világi tagokból álló küldöttség vártak reá a Néma­
hegynél. A határra érkezésekor Viczmándy Ödön 
lelkes szavakkal üdvözölte a főpapot, ki megille- 
tödött hangon köszönve meg a szives fogadtatást, 
folytatta útját s a tisztelgők fényes s mintegy 
30-ra menő fogatai kíséretében 6 óra tájon vo­
nult be városunkba s a ref. egyháziakba szállt, 
hol Dókus József őmltsága, mint az újhelyi egy­
ház főgondnoka által fogadtatott. Este 9 órakor 
fáklyászene. Ma tiszteletére az egyházgondnok 
Dókus Jó:zsef ur diszebédet ad, melyre a hely­
beliek és vidékiek közül számosán hivattak meg.

(Az óra.) Már az mégis csak botrányos egy 
dolog hogy a megye székvárosában, melynek köz­
hivatalok, iskolák s egyébb intézetek bizonyos 
előkelő rangot kölcsönöznek — három hét óta 
óra hibával van. Kiváncsiak vagyunk rá, hogy 
mi történik vele? Talán csak pihentetik, mint 
a fáradt fiakker-lovat, hogy egy darabig ismét 
elczammogjon, mig egyszer aztán csakugyan ki­
mondják rá a szentencziát: hogy kar bele a 
zab, akarjuk mondani: az olaj s lomtarba vele.
E krónikus betegség tudtunkkal mar többször 
kiütött rajta, de tanácsunk ellenere : hogy újat 
szerezzenek, inkább megkuruzsoItattak, ami min­
dig egy jó csomó pénzbe került. Felünk tőle, 
hogy most is e művelet alatt áll s egyebet sem 
tesznek vele, mint mankót nyomnak a hona a a 
amivel aztán egy darabig ismét elsantikalhat. 
Egy város, amely luxus dolgokat építtet, midőn 
hi|ával van a közszükséglet legelső feltétele^ 
nek, hasonlít azon gavallérhoz, ki lak csizmába 
bujtatja lábát, mig kabátjanak kiszakadt konyo e 
elárulja, hogy az »alsó fedezet ”-e egesz
nélkülözi. ' a(Színtársulatunk) ugyan meg van aldva. A 
cyklust a múlt kedden bevégezte, s menekülni 
akart tőlünk jobb világrészbe, más patnaba. 
Mintha csak az Isten átka nehezedett volna sz 
gény színészekre 1 Nem tudtak állomásra szert 
tenni. Kénytelenek voltak f e 1 a r a k k a 1 ismé 
három előadást hirdetni. Mindhiába! Felé se megy 
a közönség a színháznak. Ma népünnepélyt ren 
deznek. Csak legalább ez hozna mar szamukra 
egy kis jövedelmet, csak negyedrészét is annak, 
a mi a mflszinház részére esténkmt k,,nb Hiaba,
nincs még ott a mi közönségun , £>' mázsás
két urnák is szolgálhasson; de .az -s rég, igazság 
ám, hogy ,két dudás sem fér meg egy
daban.^ Tarnóczy Tivadarr faiskolai
tanár tetnap tartotta esküvőjét Kassan Kalocsa-

TmSíl, »..« ,:ss;
kedvelt tagjavai. - rasztu :pcyve7te el
főiskolai 1^mkisasszonyt! néhai Gyöngyösi

Náníísárospataki tudósítónk) Írja: A sárospataki

iránti aldozatkészs g dkivül font0s tényezőt
nem hallgatva el, mm évről-évrenőmk fáradhatatlan . ^l^síok-
bámulatos sikerű es jo __ melv iskola
tak ez iskola javára ^ ,Jtötte be)
fenállása óta ^e tan Vekezett feladatának megfe-
mindenkor h ?ynuló áidozatkészségre mél­
tóvá lennít e leányiskola a jelen évben is a ki-

jelelt nyomdokokon haladt, jelen évben is újabb 
babérokat szerzett eddigi sikereihez. A julius 
i-én megtartott vizsga mindezt szépen igazolta. 
Jelenvoltak a főiskolai s képezdei tanárok közül 
többen, számos szüle s előkelő hölgyközönség.
A jelenlevőket mind a legkellemesebben érintette 
a leánykák szép, értelmes felelete, a tananyag 
gyönyörű hü elsajátítása s az egyes tantárgyak­
ban elért magas eredmény, akkor, midőn a ma­
gyar irodalomból, természet és mennyiségtanból 
egész a gimnáziumi magaslaton álló ismereteket 
mutattak fel; de legfőképen magára vonta a kö­
zönség figyelmét s kivívta legméltánylóbb elis 
mérését a leányok kézi munkája, melyek az is­
kolában részint a falakra, taneszközökre aggatva, 
részint az asztalra elhelyezve a legkellemesebb 
látványt nyújtották. A szem valósággal élvezettel 
nézte a szebbnél-szebb, finomabbnál-finomabb, 
kiváló ügyességgel s ízléssel készített hímzéseket 
s egyébb munkákat, melyek a női munkakör 
minden ágát — a hasznostól a gyönyörködtetőig 
— felölelték. A vizsga végével úgy az elnöklő 
Kérészi István főgondnok, mint a szülék, s a kö­
zönség köréből is többen a legmelegebb szavak­
ban adtak kifejezést az iskola vezetője : Benedek 
Ilona tanítónő előtt, megelégedésüknek, elismeré­
süknek s nyilvánították neki köszönetüket a szü­
lők és a tanügy nevében a felmutatott szép ered- 

■ ményért. Az iskolai evnek mintegy ünnepélyes be­
fejezésül julius 5-én, hétfőn az iskolai növendékek 

' a főiskola kertjében, a tornacsarnok előtti szabad 
téren egy kis nyári mulatságot rendeztek, a kis 
tánezosokat lassankint a nagyobbak váltották fel 
s az igy megindult kedélyes tánczmulatság délu­
tántól egészen be a késő éjszakáig tartott, 
közbe a leányiskola s e mulatság védnökei s 
védnöknöi: a tanárok és tanárnék asztalt terítet­
tek s házias szivességgel vendégelték meg a mu­
lató ifjakat és öregeket. A jó bor nemcsak az 
ifjúságot serkentette nagyobb kedvre, de az asz­
tali társaság tagjainál is megindította a toasztok 
árját. A jelenlevő hölgyek közül a következők 
neveit jegyeztük fel: Dezső Lajosné, Kérészy 
Istvánné, Láczay Lászlóné, Makiári Pap Miklósné, 
Meczner Gyuláné, Radácsi Györgyné, Dr. Szánthó 
Gyuláné, Szinyey Gerzsonné, Szívós Mihályné, 
Trócsányi Bertalanná, Újhelyi Irénné, Újlaki Ist­
vánná, Újlaki Péterné (Kolozsvárról), Zsindely 
Istvánné úrnők; Benedek Ilona, Kérészy Emma,
Kun Juczika, Maraszka Vilma. Mester Róza és 
Ilona, Nagy Vilma, Szinyei Erzsiké és Mariska, 
Szívós Anna stb. kisasszonyok.

(Fiatal kéjencz.) A sárospataki alsó határ­
ban egyik tanyán folyó hó 4-én egy 16 éves 
szolgacseléd egy még alig két éves kis leányt 
állatias szenvedélyének kielégítésére hasznait fel.
A kis leány anyja az esetről, tudomást szerezvén, 
azonnal jelentést tett és a vizsgálat meg is in­
díttatott ; a suhancz azonban, mielőtt az igazság­
szolgáltatás reá tehette volna kezét, kereket ol­
dott s bár elfogatása iránt az intézkedések meg­
tétettek, még idáig kézre kerítem nem sikerült.

(Nyilvános nyugtázás és köszönet.) A t.- 
terebesi közs. iskola ez idei évzáró ünnepélyén 
kiosztott jutalmakra adakoztak : a nm. vall. es 
közokt. m. kir. miniszter ur ő exczelencziája 09 
drb Jó könyvek* ez. népies olvasmányt, grot 
Andrássy Tivadar országgyűlési képviselő ur 0 
mltga 25 frt, T. Terebes város 5 frt, a t.-tere- 
besf ipartestület 2 frt 71 krt, Perlsberg Ede ur 
3 frt, Szmrekovszky György ur 2 frt 25 krt, 
Auerswald Gusztáv ur 2 frt, Bydeskut y Jo^se 
ur 2 frt, Deutsch Lipót ur 2 frt, Duka Albert 
ur 2 frt, Feldbauer Zsigmond ur 2 frt, berber 
béla ur 2 fit, Dr Marikovszky Pál ur 2 frt, 
Melocco Lénárd ur 2 frt, Vagács Janos ur 2 trt, 
Cziprián János ur 1 frt, Demecs Lajos ur 1 trt. 
Goldberger Simon ur 1 frt, Grottl György ur 
1 frt, Hazay Géza ur 1 frt, Hufnagl György ur 
1 frt Krayzell Ottó ur 1 frt, Mihalovics Péter 
ur 1 ’ frt, N. N. 1 frt, Wittmann Adolf ur 1 frt,

, Gutmann Izráel ur 50 krt, Gutmann Seelig ur 
I co krt, Simkovics András ur 50 krt, Hamburger 

Samu ur 40 krt, - összesen 69 drb könyvet es 
67 frt 86 kr. készpénzt. A magyar nyelv terjesz­
tése és a népnevelés előmozdítása czéljaból ujab 
ban valamint eddig is mindenkor örömmel tapasz­
talt nemes és hazafias áldozatkészségükért fogad­
ják a tanító testület elismerését és forró köszö­
netét. Kurucz Vazul ig. tanító. ,

(Nyári mulatság). A helyben állomásozó
uhlánus tisztek múlt szerdán nyári mulatságot 
rendeztek a borsi erdőben, melyre nők es férfiak 
számosán jelentek meg s a legszivélyesebb eHa­
tásban részesülve az ungvári katonai zenekar 
mellett, késő estig a legkedélyesebben mulattak.

(Az >Ország Világ*) 27-ik (jul. 3-iki) szama 
rendkívül gazdag tartalommal s válogatott szép 
képekkel köszönt be az ujnegyedbe. E szambán 
ér véget Tolnai Lajos regénye, mely egyike a 
kitűnő regényíró legsikerültebb müveinek. Ezt 
követi Vajda János .Körúton5 czimü klasszikus 
szép költéménye, továbbá *Nyári krónika*, egy 
sok szellemmel irt elmélkedés Májustól; „A velo- 
czipéd sportja* (képpel), »Egy krajezárt adott*, 
elbeszélés Porzsolt Kálmántól; .Leanyparbaj*. 

| nagyszabású ballada Seress Imrétől, a »Hari Janos

Iliásza* szerzőjétől, sikerült illusztráczióval; »La-inasba —- ------- # '
katlan kastély*, megkapó történet Nullától (egy 
uj írónő álneve); »A hétről* Székely Huszártól, 
a divatról Elemértől stb. A képek közt kiválik 
Mannheimer Ágost »A falusi csirkefogó jeles 
genre képe, ,Az elhagyott Psiche*, egy rendkí­
vül bájos kép Kray V. festménye után, „A tou- 
risták*, ,A kőszent mellett* stb.

„Azienda" osztrák-franczia elemi- és baleset-biztosító 
társaság. — E társaságnak f. hó t2-én, 5 Fensége Poninski 
Calixt herczeg elnöklete alatt megtartott, III. rendes közgyű­
lésében Sienkiewicz D„ az igazgató beszámolt 1885. évről 
E szerint a díjbevétel tűzbiztosításáért 2.491,364 Irtot, jégbiz­
tosításáért 593, 554 Irtot, szállitás-biztositásáért 407,995 íttot 
tett ki. — Az összbevétel a tartalékok hozzászámitasa mellett 
4-573,364 írtra rúgott lel. — Ezzel szemközt kitesznek a ki­
adások kárfizetések — viszonbiztositások — stbért a tuzosz- 
tályban 2.412,777 Irtot, a jégbiztositásiban 565>498 Irtot, a 
szállításiban 262,566 Irtot. — Az összes tartalékok azev 
végén eltekintve a részvénytőkétől — 1.252,088 frtot
tesznek ki. A tiszta nyeremény összege 197,647 írt, amely­
ből __ a különtartalékok javadalmazásainak levonása után —
közgyűlési határozat folytán 8°/„ osztalék fizettetik ki. Ügy­
nökségek kerestetnek.

hivítalos rész.

SZi Zemplénmegye alispánjától.
Körzés végett t. szolgabiró urnák kiadatik. 
S.-a.-Ujhely, 1886. máj. 26.

Alispán h. Viczmándy Ödön,
íőjegyző.

Másolat. A s.-a. újhelyi kir. tszék vizsg. 
birájától 1272 BF. 86. Zemplénmegye tekintetes 
alispánjának helyben. S.-Patak város főbírójának 
azon távirati jelentése folytán, hogy f. évi április 
hó 19 én Halászhomok tanyán lakó dohányosok 
a Bodrog folyóból egy ismeretlen férfi hulláját 
fogták ki, a melyen késszurások láthatók.

Az ismeretlen férfi 30—50 év közötti pa­
raszt ember s a mennyiben ruházatának foszlá­
nyaiból következtethető, tót ajkú lehetett. Az 
arcz lágy részei nevezetesen az orr, ajak, szemek, 
szemöldökók, szemhéjjak, körmök teljesen hiá­
nyoznak, tehát ebből az következtethető, 
hogy az legkevesebb 3—4 hóval ezelőtt kerül­
hetett a vízbe. A hulla hossza 145 cm- testén 
megmaradt szőrzet gesztenye szinü, különös is­
mertető jele: az alsó baloldali második metsző 
fog és a jobb oldali állkapocs úgynevezett böl- 
cseség fog hiányzik. Öltözéke magyar juhbőrből 
készült fehér ködmön, melynek bélését hosszú 
fehéres-sárgás fürtös gyapjú képezi. Parasztha­
zaknál szokályos szövésű ing, zsákvászonból ké­
szült nadrág, melyben egy 112 cm. hosszú erős 
fekete szinü csattal ellátott szíj volt. Durva házi 
vászonból csinált gatya, továbbá a lábán egy 
jó minőségű s sarkán patkóval ellátott s a közös­
hadseregnél és m kir. honvédségnél használat­
ban levőkhöz teljesen hasonló bakkancs. A bak- 
kancs és nadrágszij a vizsgáló bíróság által átvé­
tettek, mig a többi ruhafoszlányok a koporsóba 
helyeztettek és folyó évi április hó 21. napján a 
hullával együtt S.-Patakon eltemettettek. S.-a.- 
Ujhely, 1886. máj. 4. Kapy kir. törv. biró. P. K.

Másolat. M. kir. belügyminisztertől 28852. 
Körrendelet, Illetékes helyről azon jelentés téte­
tett hogy a felállítandó »szabadságharcz-szobor« 
költségeinek fedezésére rendezett gyűjtések körül 
egyes csalók által a jóhiszemű adakozók karara
visszaélések követtetnek el.

Ezen egyének magukat a >szabadságharcz- 
szobor* bizottmánya kiküldötteiként tüntetik fel 
s ennek igazolásául hamisított aláírásokkal s 
pecsétekkel ellátott okiratokkal állanak elő.

Nehogy a hiszékenyek ily csalók áldozatául 
essenek, megfelelő közhírré tétel végett ezennel 
értesítem a törvényhatóságot, hogy nevezett 
bizottmány gyűjtéseit a fővárosban 10 15 karból
álló járásonkint az azon területeken ismert, de 
ezenkívül igazolványnyal is ellátott, többnyire 
háztulajdonosok által, mig az ország többi részei­
ben mindenütt csak ott lakó, általánosan ismert 
úri egyénekkel foganatosíttatta. Budapesten, 1886. 
május 6. Tisza.

4680. sz. Zemplénmegye alispánjától.
A m. kir. földmivelés-, ipar- és keresk. m. 

kir. minszt. f. évi 17202. sz. a. kultúrmérnöki 
hivatalok szervezése tárgyában kiadott rendeletét 
tudomásvétel végett közlöm.

S.-a.-Ujhely, 1886. junius 6.
Matolai Etele,

alispán.

17202. -szám.
Földmipar-, és keresk. m. kir. 
ministerium.

Valamennyi törvényhatóságnak.
1885. évi deczember hó 31-én 45689. sz. a. 

kiadott átalános szabályrendelet kisérő iratában



kilátásba helyeztem, hogy a kultúrmérnöki hiva­
taloknak szervezetét és azoknak az alispánhoz és 
közigazgatási bizottsághoz való viszonyát külön 
rendeletben fogom migállapitani; midőn ezen 
rendeletét a törvényhatóságnak ide mellékelve 
megküldöm, egyúttal tudatom, hogy az újonnan 
szervezett kerületi m. kir. kulturmernoki hivata­
lok vezetésével a következő egyéneket bizlam

mCg I. kerületi m. kir. kultúrmérnöki hivatal
vezetője Barcza Károly főmérnök;

Ií. kerületi m. kir. kultúrmérnöki hivatal
vezetője Lovas Sándor főmérnök; .

III. kerületi m. kir. kultúrmérnöki hivatal
vezetője Domoszlay Ede főmérnök ;

IV. kerületi m. kir. kultúrmérnöki hivatal
vezetője Bállá Mihály főmérnök , .

V. kerületi m. kir. kultúrmérnöki hivatal
vezetője Faragó Lipót főmérnök,

VI. kerületi m. kir. kultúrmérnöki hivatal
vezetője Józsa László főmérnök. ... . •

VII. kerületi m. kir. kulturmernoki hivatal
vezetője Antos János kultúrmérnök ;

VIII. kerületi m. kir. kultúrmérnöki hivatal 
vezetője Lisznyay Damó Tihamér főmérnök.

Mindezen hivatalok és azok vezetői közvet­
lenül az országos m. kir. kultúrmérnöki hivatal­
nak vannak alárendelve, melynek vezetője Kvas- 
say Jenő miniszteri osztálytanácsos ; a kulturmer­
noki hivatalok tehát sem fegyelmi, sem személyi 
ügyekben a törvényhatóságoknak a arendel 
„incsennek és külön álló hivataloknak tekintendők

A mint a kerületi kuturmérnoki hivatalok 
személyzetének létszáma teljesen kiegészíthető 
lesz, mindenik kerületet több kerületre, összesen 
28-ra szándékozom beosztani, a mely beosztás a
4. S-ban már jelezne van.

Ezen kultúrmérnöki hivataloknak teendő 
a 6. S-ban vannak elősorolva, hivatkozással a 
törvény és rendeletek megfelelő szakaszaira.

Egyúttal könnyebb tájékozás végett a ke­
rületi kultúrmérnöki hivatalok beosztására v°nat’ 
kozó térképet a törvényhatóságnak megküldöm.

Felhívom végül a törvényhatóság közön­
ségét, hogy ezen körrendeletemet közhirré tenni 
és tisztviselőit annak megtartására utasítani ne 
késsék.

Budapest, 1886. márczius 30-án.

(Másolat.) 6543. A kassai m. kir. posta- 
igazgatóságtól. Hirdetmény. Zemplénmegye Vily 
községében folyó hó 10 én uj postahival lép 
életbe, mely a mikóházai postahivatallal napon- 
kinti gyalog küldöncz-postajárat által lesz ősz- 
szekötve.

Kézbesítési körét: Biste, Vily, Vitány köz­
ségek és a vilyi puszta képezik.

Ezen uj postahivatal mindennemű levél és 
kocsipostai küldemények felvétele — továbbí­
tása — és kézbesítésével bízatott meg. Kassán 
1886. junius 5. Raschko m. kir. postaigazgató.

Zemplénmegye alispánjától.
Közhirré tétel, illetőleg köröztetés s az ered­

ményről f. évi augusztus 15 ig minden esetben 
bevárandó jelentéstétel kötelezettségével a tekin­
tetes szolgabiró uraknak kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1886. juli 1.
Alispán h. Viczmándy Ödön,

főjegyző.
6486. szám.

M. kir. belügyminiszter. 24352. Körrendelet. 
Vett értesülés szerint Buenos Airesböl egy Gold­
berg Wolf nevű egyén, ki leánykereskedés miatt 
a marseillei törvényszék által egy évi fogságra s 
500 franc pénzbüntetésre ítéltetett, legközelebb 
elindult oly czélból, hogy aljas üzlete számára 
Európában, s különösen az osztrák-magyar mo­
narchiában fiatal nőket szerezzen. Felhívom a tör­
vényhatóságot, intézkedjék az iránt, hogy neve­
zett egyén a legéberebben figyelemmel kísértes­
sék, megjelenése esetén hozzám azonnal távirati 
jelentés teendő s az illető további rendeletig le­
tartóztatandó. Budapesten, 1886. május hó 7-én. 
Tisza, s. k.

6817. 6818. szám.
A 40-ik honvédzászlóalj parancsnokság át­

irata szerint Tóth József f. évi ápril 5-én a be­
hívásnak eleget nem tett. Az illető s.-a. újhelyi 
illetőségű közhonvéd, 23 éves ref. asztalos; ter­
mete közép, haja s szeme barna, orra s szája 
rendes, arcza kerek, beszél magyarul. Magassága 
1680 cm.

Továbbá ugyancsak nem tett eleget a be­
hívásnak f. évi ápril 5-én Szabó Károly közhon­
véd. Szőllőskei illetőségű, 23 éves nőtlen, ref. 
földműves, kis termetű, haja barna, szeme szürke, 
orra s szája rendes, arcza s álla kerek, beszél 
magyarul. Magassága 1-570 cm.

8158. szám.
Ugocsamegye alispánjának mégkeresése sze­

rint, az ugocsamegyei magánkórházban 1882. év 
folyamán ápolt Schuber Czeczilia 47 éves r. k.

állítólag morvaországi jarumczai születésű gy 
nek illetősége tárgyában annak kihallgata 
ván szükségessé — miután azonban nevezett is­
meretlen helyre távozott - . ^röztetését 
kihallgatását (illetőségi viszonyai felöl) ken.

es

8zC7. szám. , ,
Bckésmegyc alispánjának megkeresése sze-

rint a békésmegyei közkórházban 1885. ev o 
lvamán ápolt ösmeretlen tartózkodása Lazar Ju 1- 
anna - állítólag - férjezett Ohlschleger Lajos- 
nét nyomoztatni, s feltalálás esetén illetőségi vi­
szonyairól kikallgattatni s magát az eredményről 
f évi augusztus I éig értesittetni kéri.

7872. szám. , . ... .,
A bodrogközi járás szolgabirajanak jelentese

szerint Dámócz községben junius hó 4-én egy 
szőke szőrű, féléves, csajla fülű ártány vétetvén 
bitangságba, annak kóröztetését kéri.

8104. sz. •
T. Sárosmegye alispánjának atirata szerint

Oslyavka község ló- és szarvasmarha állománya 
lépfene miatt 10 napi vesztegzár alá helyeztetett.

8107. sz.
Abauj-Tornamegye alispánjának átirata sze­

rint Felső-Szend község sertésállománya bélféreg 
miatt vesztegzár alá helyeztetett.

8108. sz.
Ugyanazon alispán átirata szerint Csécs köz­

ség lóállománya lépkór miatt 10 napi vesztegzár 
alá helyeztetett, ____

8156. sz.
Sárosmegye alispánjának átirata szerint Szt.- 

Mihály községének sertésállománya lépfene miatt 
10 napi vesztegzár alá helyeztetett.

5ÓOO sz Zemplénmegye alispánjától
10 szolgabirónak.

A m kir. belügyminisztérium f. évi 22241. 
sz a kelt az Eszterházy Pál-féle amerikai hir­
detmények tárgyában kelt körrendeleté ’. alatt 
másolatban tudomás vétel és közhírré tétel vé­
gett közöltetik.

Alispán helyett : Viczmándy_ Ödön,
főjegyző.

Másolat. M. kir. belügyminiszter 22241. 
VII. szám. Tekintetes alispán ur. Értesültem, 
hogy az országban észlelhető kivándorlási moz­
galom legújabban főleg egy körözvény terjesz­
tése által idéztetik elő, mely nyomtatványban az 
azt aláirt gróf Eszterházy Pál a kivándorlóknak 
azt ígéri, hogy a szállítási költségeket ö fedezi, 
minden családnak 50—60 hold erdőt igér azzal, 
hogy azt az illetők kiirtani s 6 évig felében mű­
velni tartoznak, a 6 év eltelte után a föld tulaj­
donokká vállik. Már ezen Ígéretekből is látható, 
hogy az egész nem egyébb szédelgésnél, de 
még inkább kitűnik egy new-yoki levélből, mely­
nek értelmében a gróf Eszterházy Pál név min­
den valószínűség szerint csak önkényüleg felvett 
név, az illetőt Pák Jánosnak vagy Grünfeld Izi­
dornak hivják. nem egyébb egy veszélyes szédel­
gőnél, ki csak nemrég szabadult ki a börtönből. 
Ezen egyén eddig is csak az általa a magyar 
kivándorlókra gyűjtött könyöradományokból élt. 
New-Yorkban éppen a börtönbe jutás által lehe­
tetlenné tevén magát, onnan Canadába tette át 
lakását s innen folytatja üzelmeit. Felhívom en­
nélfogva tek. alispán urat, szíveskedjék intézkedni, 
hogy az említett körözvények azonnal lefoglal­
tassanak, a lakosság figyelmeztessék, hogy a 
körözvényben foglalt csábitó Ígéretek hamisak s 
az egész nem egyébb szédelgésnél, mely a köny- 
nyen hivőknek teljes anyagi romlását idézheti 
elő. Budapesten 1886. évi ápril 16 án a minisz­
ter helyett Benyiczky s. k.

8436. sz.
Borsodmegye alispánjának átirata szerint 

Edelény és Finke községek lóállomanya takony­
kor miatt vesztegzár alá helyeztetett.

1120.. sz. Zemplénmegye alispánjától.
A m. kir. közm. és közi minisz. f. évi 

12474. sz. a. kelt körrendeleté a megye közön- 
tégével tudomás vétel végett közöltetik.

S.-a.-Ujhely, 1886. julius 2.
Alispán h. Viczmándy Ödön,

főjegyző.
(Másolat.) Közmunka és közlekedési m. kir. 

minisztériumtól ad. 12474. szám. Az 1882. évi 
9051. számú ideiglenes utasítás 16. jyától illetőleg 
az 1885. évi 42582. az alatt kibocsátott szabály­
rendeletem 1. pontjától eltérőleg ezennel megen­
gedem, hogy a mozdonyvezetői, hajógépészi, 
gépkezelői és kazánfűtői képesítést elnyerni óhajtó 
egyének az előirt képesítési vizsgára már a 18-ik 
életévők betöltése után jelentkezhessenek.

Miről a bizottság tudomás és megfelelő köz­
zététel végett értesítem.

Budapest, 1886. május 15. a miniszter he­
lyett : Baross sk. államtitkár.

6749. sz. Zemplénmegye alispánjától.
Tiz szolgabirónak.

Lászlófify Kálmán e.-bényei lakos postames­
ter tulajdonát képező — egy — postával járó 
8 éves pejszinü kancza ló, melynek homlokán 
fehér csillag s hátsó ezombjáni forradás látható 
az erdőbényei határból eltévedt.

Járása területén közöltetni ne terheltessék.

Zemplénmegye területén folyó évi junius 
22-től 30-ig 16 drb sertés lépfenében és 3 szar­
vasmarha lépfenében elhullott

Zemplénmegye s.-a.-ujhelyi járásának S.-Pa­
tak községében 2 drb szarvasmarha lépfenében 
ellhullott.

8103. 8174.
T. Sárosmegye alispánja átirata szerint gf 

Dessewffy Gyula hanusfalvi uradalmának juh 
állománya rüh kór miatt vesztegzár alá helyezte­
tett és Balázsvágáshoz tartozó Dolyina puszta 
lóállományára elrendelt vesztegzár feloldatik.

Járása területén köröztetni ne terheltessék.

8253.
A nmságu honvédelmi minisztérium folyó 

évi 27345. szám alatt kelt intézménye folytán 
felhívom t. szolgabiró urat, hogy folyó évi julius 
15-ig arról hány főre terjed 1885-ik évi fősoro- 
zásról és utóállitásokról távol maradottak közzül 
az Amerikába kivándorlóit hadkötelesek száma, 
jelentést tenni ne terheltessék.

S.-a.-Ujhely, 1886. juni 25.
Alispán h. Viczmándy Ödön,

______ főjegyző.

Nyilttér.
— E rovatban közlőitekért nem felelős a szerkesztőség. —

Természettani és mechanikai miiszinház
S.-a.-Ujhelyben, a »Vörösökör« udvarán

KISS és ISA VER igazgatása alatt.
Ma, vasárnap és mindennap

nagy előadás

Mindennap változatos műsor.

A szünetek alatt saját színházi zenekarunk játszik.
Hely árak : zártszék 50 kr., első ülőhely 40 kr., máso­
dik ülőhely 30 kr., karzat 15 kr., 10 éven aluli gyermekek 
szülőik kíséretében a zártszéken 40 kr., az első ülőhelyen 

30 kr., második ülőhelyen 20 krt fizetnek.
A színház kettős erősségű vízhatlan fedéllel van be­
vonva s igy előadás akár esős, akár szép időben min­

dennap tartatik.
Az előadás fél 9 órakor kezdődik. Vége 10 óra után.
Szinlap nem minden előadás alkalmával osztatik ki, 

de előadás mindennap tartatik.
Vasárnap két előadás d. u. 5 órakor és cstve fél 9 órakor.

MATTONI
ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely Budapesten (Budán).

Idény május l-től szeptember 30-ig.
A gyógyhely forrásai ajánlhatók : a belek bán- 
talmainál, alliasi és általános vérbőségnél, májbajoknál, 
aranyérnél,túlságos elhízásnál,köszvénynél és női bajoknál.

Rendelő orvos dr. BRUCK J. (vigadó-tér I. sz.) 
Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő.

Pontos közlekedések társaskocsikon, reggeli 5 órától kezdve. 
Állomási hely : Ferencz-József-tér, a régi Uoyd-épület közelében. 

9—10 Tulajdonos: Hal Iont Henrik.
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boetjth e l e m é b.
Főmunkatárs FARKAS BERTALAN.
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ii 19. k. b. szám. Zemplénmegye közig, bizottsága elnökétől.

legolcsóbb árakban. 7

Képviselőség: Reichard M. és fia uraknál S.-a.-Ujhely.

A m. kir. közmunka és közlekedési minisztérium folyó évi 24753. 
sz. a. kelt kegyes intézvényével a szöllőske község határában az 5. számú 
bodrogi átvágás létesítéséhez szükségelt földterület kisajátítását elrendelvén 
s az összes műszaki iratokat és tervezeteket az 1881. évi XLI. t. ez. 33. 
§ a értelmében való eljárás végett megküldvén, a megyei közig, bizottság 
alulírott elnöke ez ügyben következőkép

határozott:
a közmunka és közlekedési nagyméltóságu minisztérium folyó évi 

24753. sz. alatt kelt kegyes intézvényével a Szöllőske község határában az 
5. sz. bodrogi átmetszés létesítéséhez szükségelt földterület kisajátítása el­
rendeltetvén, az ezen kisajátításra vonatkozó műszaki tervek egy példánya 
Szöllőske község házánál folyó évi julíus hó 28 ának d. e. 9 óráját tűzöm 
ki és annak megtartásával Évva András bizottsági tag elnöklete alatt id. 
Farkas Lajos, Boruth Elemér, bizottsági tagokból és Prihoda Etel aljegy­
zőből alakított küldöttséget bízom meg.

Miről a tokaji m. kir. folyammérnöki mérnöki hivatal, Szöllőske köz­
ség elöljárósága a terv és összeírás egy példányának kiadása mellett, to­
vábbá gróf Andrássy Gyula, Takáos Zsuzsánna, Takács Józsefné és örökö­
sei Tóth András, Tóth Mihály János, Kovács Mihály, Csorosz János, Stofira 
József, Pletenyik András, özv. Szabó Barna Zsuzsa, Sarkady Eleonóra, özv. 
Rajna Jánosné, Nagy Jánosné, Rajna Zsuzsánna, Koreni Andrásné és Tóth 
Józsefné, szül. Szabó Zsuzsanna szöllöskei birtokos és lakosok azon hozzá­
adással értesittetnek, hogy az eljáró bizottság a kisajátítási terv megállapí­
tása felett a meghívott érdekelt felek megjelenése nélkül is érdemileg fog 
határozni.

S.-a.-Ujhely, 1886. julius 2.
Molnár István,

főispán
mint a közig, bizottság elnöke.

TK. 1514. sz.
1886.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sátoralj a-újhelyi kir törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak 
Septák János illetve Kiss Ödön ügygondnok által képviselt 
ösmeretlen öró'kösei végrehajtást szenvedők elleni 88 frt 6 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.- 
ujhelyi kir. törvényszék (a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság) te­
rületén lévő, S.-a.-Ujhely községében fekvő, a s.-a.-ujhelyi 
420. sz. tjkvben A. -J- 1—2. sor- és 975 • 97&- kr. sz. alatt 
Septák János örökhagyó nevére jegyzett belhely, kert és 303. 
ö i. sz. házra az árverést 310 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1886. évi julius hó 19-ik napján délelőtti 1 1 órakor 
S.-a.-Ujhelybe a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át, vagyis 31 forintot készpénzben, vagy az 
, gg, évi LX. t. ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 
,88i‘. évinov. hó i-én 3333- sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. ;$-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak, 1886. évi ápril hó 2. napján tartott üléséből.

Uácz Kálmán,
jegyző.

llainmersberg Jenő.
kir. trvszéki elnök.

Pályázati hirdetmény.
A sárospataki ev. ref. fő­

iskolában a háznagyi hi­
vatal megüresedvén, arra 
egyelőre egy u. n. próbaévre 
400 frt fizetéssel pályázat hir- 
dettetik. Az okmányokkal fel­
szerelt kérvények augusztus 
i-ig a főiskola gazdasági 
választmánya elnö­
kéhez küldendők, ki a hi­
vatallal együtt járó köteles­
ségekre vonatkozólag meg­
keresésre készséggel ad fel­
világosítást.

TK. 1442. sz.

elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. 
évi szeptember hó i-ső napján délelőtt 10 órakor Zombor 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10%-át, vagyis 54 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881 -ik 
évi LX. t. ez. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hő i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi

miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz- 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a szerencsi kir. jbiröság mint telekkönyvi hatóság­
nál 1886. május 12.

KISS GYÖRGY,
kir. aljbiro.

1886.
Árverési hidetmónyi kivonat.

A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Holósz György István végrehajtatónak 
Severnyák István és neje Varga Teréz végrehajtást szenvedő 
elleni 47 frt 47 kr. tőkekövetelés és járulékai irárti végrehaj­
tási ügyében a sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék a szerencsi 
kir. járásbíróság területén lévő, Zombor község határában 
fekvő, a zombori 15- tjkvben 31—32- hr, sz. 159- ö. i. bel­
sőségre 548 frt becs- és kikiáltási árban az árverést ezennel

40 évi 
fennállása óta 
64-szer kitün­

tetve.

ÓVATOSSÁG A VÉTELJÍÉL! !
Az Extractum Malti Johann Hofii valamennyi gyógyszer- 
tár, gyógyfüszerészet és nagyobb üzletben kapható. Ha­
tározottan csak azt kell kérni, amely az eredeti védjegy­
gyei van ellátva (iennálló ovál a feltaláló Hofi János 

mellképe és aláirásávaL)

Az egész földön 
elterjedve. 

27.000 elárusi- 
tási hely.

A konczentrált malátakivonat vételénél határozottan Iloff János-féle kérendő. Gyermekeknek valódi unikum. 
Gyengeségi állapotok, vérszegénység, idegességnél kávé helyett Hoff J.-féle maláta kivonat egészségi csők ólad t 
kell kérni. _______ _____________ _____ _______________ ______________ _______________ _

Minden gyógyszertár és nagyobb üzletben egyedül csak a Hoff J.-féle maláta-mellczukorkákat kell kérni kék 
papirosban, a köhögés s a légszervi bántalmak alkalmával._____________ ______ _____________________________ ____

A Hóit János-féle malátakivonat egészségi sör a legjobb enyhítő és életfentartó szer a 
tüdővészbén szenvedők stb. számára. — Utólérhetlen ! — Felülmulhatlan ! női betegségek s a gyermekek gorvélykórjainal

Köszönetnyilvánítások.
TJj! TJj ! 1886. február. Kérek nekem postai utánv. mellett 25 doboz Hoff J.-féle malátaczukorkat kék 

papírban küldeni, mint azt utóbb magam vettem meg és köhögésem ellen igen jó eredm. értem el. Kirchberg a 
a Wetchsel mellett ,886. febr. 24-én. _ , Ign*CZ kereskedS.

Az ön malátakivonat mellczukorkái köhögésem ellen, kitűnő hatással voltak. (A 
metrevógyult Berger Ignácz kereskedő Kirchbergen, a Wechsel mellett saját szavai.) ^

Sohasem ittam jobb csokoládét, mint a malátacsokoládé. Volkonski hg. Rómában. En is tapasz­
talom az ön kitűnő maláta csokoládéjának, konczentrált malátakivonata és malátasörének erősítő hatását,

Schónaich Carolath herczeg.
Nem tudtam aludni, az ön malátakivonat egészségi csokoládéja adta vissza álmomat és étvágyamat.
Petrinya 1886. febr. 3- Professor L°zeniA„
Malátakészitményei mellbajomnál igen jó hatással voltak, azért kérem 5 frtért malatakivonat egészségi sort

utánvétellel küldeni. Érmihályfalva, 1885. julius 29-én. 0
Múlt hó 18-án személyesen vettem 18 palaczk malátakivonatsort, hogy regebb idők óta betegeskedő nőmn 

megkísértsem, és eddig használtak. Ezért felkérem, szíveskedjék 28 palaczk Hoff-féle malatakivonati egészségi sort 
a mai napon utalványozott 16 írton Igló-Lőcse vasúti állomásra küldeni. Merény, 1885. julius 3-an. Schnaider Lajos.

Állapotom annyira javult, hogy már most jó étvágyam van, ezért kérem küldjön még 11 palaczk malata- 
kivonat egészségi sört utánvétellel. — Árpád, 1885. augusztus 6-án. e0 7

IEo£f János mm-sűs,
nevéről nevezett Hoff János-féle malátakivonat gyógytápszer készítmények feltalálása által cs. kir. tanácsos, kor°n*s 
arany érdemkereszt tulajdonosa, a legfőbb porosz és németrendek lovagja, Bécs, gyarhelyiség : Graben, Braunerstrasse ö.

3 1 Sambo r, 1886. marczius 7.
Tekintetes ur ! Épp oly szent, mint kedves kötelességemnek tartom önnek a saját szükségletemre hozatott 

Hoff János-féle maláta készitmények kitűnő táp- és gyógyhatásáért legforróbb köszönetemet fejezni ki. a a 
vese bajom ágyba döntött s a leghevesebb kórtünetekkel, milyenek fulladozas, az alsó végtagok daganata stD. ? 
lépett fel. E veszélyes kórtünetek szerencsés elhárítása után, tökéletes étvágytalanság, almatlansag mara »

minek következtében olyanynyira lefogytam, hogy alig voltam képes tagjaimat megmozdítani. Hamm1 a‘ 1 «■
Hoff János-féle maláta kivonat egészségi sör, és a malátakivonat egészségi csokoládé csodákat muveUek, 
használata óta étvágyam és álmám, mindinkább megjött, s most már nem győznek látogatóim elegg cs 
jó kinézésem felett, mely azelőtt teljesen sápadt volt, most pedig ismét a rendes jó színben vagyok, s most >
erősnek érzem már magam, miszerint szentül hiszem, hogy orvosi hivatásomnak nem sekara ismét a reg 
fogok megfelelhetni. Kérek utánvétéi mellett mielébb egy hasonló küldeményt, s maradtam a legmélyebb tisztelettel.

6 Dr. R e i s z, gyakorlóorvos Sambor.

Főraktár: Kormos Gyula és Szentgyörgyi Vilmosnál Sátoralja-Ujhelyben.
Homonna: Pápay Pál, Kassa: ifj. Novelly Sándor, Záhr és Szakmáry, Megay Gusztáv Gallik Géza, Molnár 

L., AVandrasek K. gyógysz., Kisvárűa : Somogyi testvérek gyógysz., Balkányi Farkas, Miskolcz: dr. Szabó Gyű a, 
Kurucz János, dr. Rácz Péter gyógysz., Máhr Károly, Munkács: Fraxler F„ Gottier L. gyógysz., Nagy-Minaiy ■ 
Marmorstein S„ Szatmár : Literáty E„ Rossin J. gyógysz., Tokaj : Reiner D. gyógysz., Liszka-Tolcsva : Frits J. 
gyógysz., UngváF: Krausz Adolf. ____ ________________________________ ______________ ______ _____rr-ri----

yj gzaf. {l bevásárlásnál ! Az orvosok Francziaországban, Anglia, Hollandia, Belgiában, Amerikában 
és Európa minden jelentékeny orvosa rendeli gyógyszertárakban. Original-Bxtractum Malti Johann 
Hofii, hogy a beteg és a fellábadozó csak a valódit kapja a felgyógyulásához. Mert csak az eredeti Holt J--* 
malátakivonati egészségi gyármányok 40 év óta váltak be és felgyógyitották a betegek százezreit. — Azs első va- 1
étrendi Hoff János-féle malátakivonati gyógytápszerek jegyein van a védjegy (Hoff Janos mellképe es a 
János aláírása a maláta készitmények egyedüli feltalálója) egy álló tojásdad alakban. Nem lehet a ozons g
eléggé óvni, hogy az eredeti védjegyre ügyeljen. . , 1 *

A valódi Hoff János-féle malátakivonati egészségi sörnek 1 palaczk]a 60 kr., II pal. 6 trt, 28 pai. 
í 1 T c frt ;8 pal. 30 frt, 11 palaczkon felül Budapestre bérmentve házba szállittatik, kiló malatacso-
Ar3,K ! kóládé I. 2 frt 40 kr. */* kil6 1 frt 3° kr-» 11 V-2 1 frt 60 kr- V* k- 9° kr- ir- Va kil0 1 frt Á

60 kr. (Nagyobb vételnél árengedmény.) ...
— Malátaczuk. zacskó 60, 30 és 15 kr.. Malátakivonat i üveg 1.12, kisebb 70 kr. — malataliszt 1 frt. Egy maiata- 
fürdő 80 és 50 kr. — 2 írton alul nem küldetik semmi.
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SIR-EMLÉK-KÖVEK NAGY RAKTÁRA.
BURGER ADOLFNÁL

S.-Á.-toMLTl
Féulczán, a „ Vörös ökör" vendéglő épületében.

MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
VÖRÖS MÁRVÁNY

és homokkő sirkövet.

-JL

Surgönyczim :
Burger Adolf S.-a.-Ujhely. 

Kívánatra képes ftrj«»gy

Tisztelettel
BtIBGKR ADOLF

vállalkozó.

rv/>« k megtekintésül kérmentvc kűUlrtik.

Árverési hirdetmény.
X Venni szándékozók értesittetnek, hogy a „gálszécs-terebesi 

hitelnépbank" csődtömegéhez leltározott értékpapírok, arany- és ezüst 
nemüekből álló zálogtárgyak f. 1886. évi juhus 14-en a de e 0 
órákban, Gálszécsen, a csődtömeg bérhelyiségében nyilvános arveres 
utján azonnali készpénz fizetés mellett elfognak adatni.

s.-a.-ujheiy, 1886. juiius 9- Nagy Béla

HZittintettetett:
A gráczi 1880. évi ores, tiéllltáavn elismerés eMeréB*.
A trieszti 1882. évi kiállításon bronz-éremmel. t ^
A bécsi 1883. é nemzetik gyógyszerész, kiállításon estist - ásMn
A toróntál-megyel gazdas. kiállításon 1884-ben «*•
A budapesti 1885. évi orsz. kiállításon a nagy éremmel 

haladás- és versenyképességért.

hazánk eg^ilc legwzénsav<lúsat>l>

kitűnő 8/nlgálütot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer uanutmuMu 
alapuló bajaiban. Általában a víz mindazon kóroknál kiváló fittyeimet érdemel, melyekben a szervi 

élet támogatása és az idei; rendszer működésének föl fokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

‘főraktár Lil Budapesten

szmtén kapható minden gyógyszertárban, fúszerk ereskedésben és vendéglőben,

Az 1885-ik évi elszállítás

Sá toT*alj a - tJJlielyen kapható : Behyna testvérek, 
Kormos Gyula, Wlalárcsik György és Szentgyörgyi Vilmos uraknál

f:

TK. 766. sz.
1886.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság

LdytkVtrtCltéörvéényszáék, TswreíSi k!r járásbíróság területén 

lévő Mád város határában fekvő, á mádi 3.84. tjkvben 1145 
hr <z a felvett szőlőnek Resovszki David tulajdonai tevő 
1 része 67 frt becs, továbbá a mádi 77. tjkvben 2038. hr. 
sz' alatt felvett szőlőnek Resovszky Dávid tulajdonai tevő 
,/ része 447 írt becs- és ezennel megállapított k.kiltási arban 
az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1886. évi szeptember 3-ik napján délelőtt 10 órakor Mad 
városházánál megtartandó nyilvánns árverésen a megállapított
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
ioo/ ,át| vagyis 6 frt 70 krt és 44 frt 70 krt készpénzben, vagy az 
j881 LX t ez. 42. l}-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881.' évi nov. I. 3333- sz. a. kelt igazságügy- 
miniszt. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóságnál, ' 1886. évi május hö 13*ik napján.

452. sz.
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1886. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. !}-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sátoralja­
újhelyi kir. járásbíróság 1747/86. és 1736/86. sz. végzésével 
Soltész Pál legényéi lakos és a sátoralja-ujhelyi takarékpénztár 
felperesek részére Balogh József mihályi lakos alperes ellen 
100 frt illetve 166 frt 50 kr. s jár. erejéig elrendelt bizt. 
kiél. végrehajtás folytán nevezett alperestől Mihályiban 1886. 
évi márczius 19. és 24-én lefoglalt s 360 frtra becsült ingó­
ságokra a s.-a.-újhelyi kir. járásbíróság 3747/86. sz. kiküldő 
végzése folytán az árverés elrendeltetvén, annak a helyszínén 
vagyis Mihályi községében leendő megtartására határidőül 
1886. évi julius hó 16-ik napjának délutáni 3 órája tűzetik 
ki, a mikor a biróilag lefoglalt 1 ovak, ssekér, szarvasmarhák 
s egyéb különféle ingóságok az 1881. 60. t. ez. 107. és 108. 
§§-ai szerint a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mellett 
szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

h elhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt tár­
gyakra elsőbbséggel bírnak, miszerint elsőbbségi igényeiket 
az árverés megkezdése előtt szóval vagy Írásban alulirt vég­
rehajtónál az 1881. 60. t. ez. 111. §-a értelmében a különbeni 
következmények terhe alatt bejelenteni el ne mulaszszák.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1886. évi julius hő 7-én.

öleli vAry Béla,
kir. bir. végrehajtó.

Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a ,Zemplén* gyorssajtóján.


